创文明城市 倡交通先行

# 我市警方昨起"全警保畅通"

本报讯 (记者 陈 思 实习生 冯鹏飞 文/图)城市文明,首先是交通文明。昨日上 午,随着副市长、公安局局长黄保卫一声令 下,全市公安机关为期一年的"全警上路保 畅通"活动正式启动。这是我市警方为解决 人民群众关注的"交通拥堵"这一热点难点 问题、为我市创建文明城市而推出的一项新

#### 交通管理面临巨大压力

由于历史原因,目前我市的交通基础 设施与当前迅猛发展的城市化进程还不 太适应,交通管理面临严峻压力。据有关 部门统计,目前,我市每天机动车的入户 量达到500辆以上,最多的每天可达到 1000辆以上,仅市区注册的机动车就超过 48万辆,外地在郑的机动车量达到10万 辆。同时,随着改善交通设施、环境工作力 度的不断加大,一大批新建交通设施陆续 开工, 在相当长的一段时间内, 我市交通 安全形势更加严峻。

#### 三项规定促全警当"交警"

为确保全警都能上街履行交警的职责, 更好地为群众服务,在全市警方开展的思想 纪律作风大整顿第二阶段的实战训练中,全 市 14000 余民警全部进行了交通指挥手势和 规范性文明用语训练。同时,市公安局党委出 台了三项规定,对所有民警上路当"交警"作

全警早晚上高峰。昨日起至12月31日, 全体民警按照计划早高峰(7:30~8:30)、晚高 峰(18:00~19:00)全警上岗执勤,疏堵保通。 其中,交警、特巡警按照正常工作程序,进行 疏堵保通,局直、分局民警具体任务为制止非 机动车、行人越线和闯红灯。

全警上路疏拥堵。一般情况,交警、特巡 警部门按照日常工作程序,及时妥善地处置 交通拥堵,必要时,全员上阵;当市区出现大 面积交通拥堵或遇到特殊情况时,由市公安 局警令部发出命令,全体民警要按照计划上 岗执勤,疏堵保通。

随时随地为交通。 日常工作中遇到交通 拥堵或交通设施被损 坏时,每位民警都要主 动地疏导交通或向交 警部门、市公安局 110 指挥中心反映情况,确 保及时恢复道路畅通。

#### 民警多了 交通畅了

昨日启动仪式结 東时已 11 时 40 分, 正好是高峰期,数千 名民警随即奔赴全市 410个主要路口,进行 执勤。

11:53, 在紫荆山路与城北路交叉口,记 者看到这里已是车水马龙, 在路口四名民警 的维护下,道路秩序井然。其中一名执勤民警 是特警队员朱大伟,他说:"作为特警,平日里



主要搞训练,处置突发性事件,上路维持交通 秩序却是第一次, 虽然站交通高峰岗占用了 自己休息时间,但是却提高了自身在交通管 理方面的警务技能。"

的工程人员突然发现,挖出的泥土

中掺杂着许多布满黄锈的铁疙瘩,

形状类似炸弹,于是马上停工,报

告有关部门,同时在现场布置警戒

家刘成俊介绍,从目前已出土的炮

弹和炸弹情况来看,完全可以断定

这是一批抗战后期侵华日军撤离时

在郑州地区遗留并偷偷埋藏下的军

用爆炸物品,其中包括数量可观的

大型航空炸弹、92式步兵山炮炮弹

60 式迫击炮弹、日式木柄手榴弹和

香瓜型手雷等。这批军用爆炸物品

引信完整,仍然具有爆炸性。记者在

在郑州市发现的第二批战争埋藏炸

赴现场处置的市公安局排爆专

线,严禁无关人员靠近。

#### 全市公务消费 两年内实现刷卡交易

本报讯 (记者 卢文军 实习生 贾智勇 兰 晓伟)今年6月份,我市市级行政事业单位试点 单位将实行公务卡结算方式,相关单位的财政 支出将更加"阳光"。条件成熟后,将很快在市级 行政事业单位全面铺开,同时,县(市)区也将在 两年内完成推广应用。这是记者昨日从全市财 政工作会议上获得的消息。

近年来,虽然我市相继推行了国库集中收 付、政府采购等财政管理制度改革,为提高资金 使用效率、加强财政资金监管起到了积极作用。 但大量提取现金规避监管的现象仍然存在,为 此,我市决定在市级预算单位推行公务卡制度。 市财政部门有关负责人介绍说,银行卡使用便 捷,而且透明度高,支付行为有据可查,是当前 规范现金管理的有效工具和手段。它是源头防 治腐败和减少违法违规行为的重要举措,对于 提高财政资金运行透明度,建设"阳光财政"具 有重要意义。

据了解,各预算单位财政授权的支出,包括 办公用品、差旅费、培训费、会议费、招待费和5 万元以下的零星购买支出等,一般应当使用公 务卡结算。根据推行公务卡制度的总体要求及 工作计划,各县(市)、区结合各自的实际情况, 可确定改革的时间与步骤,并在2010年前完成 公务卡的推广应用。

#### -----

#### 公安邮政开通绿色通道

邮局帮您领驾照

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘铭)学完 开车,何时能领到驾照?许多市民心里都没底, 用驾照心切的还要托熟人到处打听。以后就不 用这样麻烦了,昨日,市公安局车管所与市邮政 局联合推出"驾驶证速递"服务。驾照办出后,车 管所就能在第一时间通过邮政 EMS 特快专递 将驾证直接寄递给学员本人。

据了解,我市每月约有上万人报名学习机 动车驾驶。长期以来,全市居民领驾照一般都 要到市公安局车管所领,由于路途遥远,办理 环节多,等候时间长,为许多人带来不便。为方 便学员领取驾照,继去年5月开办机动车补 证、换证速递服务后,这次市公安局车管所和 邮政部门携手开通"绿色通道",开办"驾证速 递"服务。提醒市民的是,用户若需要"驾驶证 速递"服务,只需在车管所报名学习,在办理有 关手续时,填写一份委托邮政特快专递寄驾驶 证的委托书,留下姓名和地址,就可以享受到 "投递到户"的服务。据悉。每件特快专递按特 快专递资费标准收取。市邮政局还利用服务热 线 11185 接受咨询。

#### -----

### 两教育基地通过省级验收

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市教育 局获悉,郑州市中小学生生产实践教育基地、郑 州八中综合实践基地顺利通过省级达标验收,被 命名为"河南省中小学生产实践教育基地"

郑州市中小学生生产实践教育基地位于新 郑市境内的始祖山脚下,占地 267620 平方米,一 次可满足1000多人学习、生活、实践、劳动的需 要;郑州八中综合实践基地占地270亩,位于中 牟九龙镇,基地主要包括学生校本课程区、体育 活动区、野营训练区、海模区、航模区、植物栽培 区、果园区、动物饲养区、气象观测区、学生活动 扩展区。按照市教育局有关要求,"十一五"末,全 市中小学勤工俭学普及率达到95%,争取每个县 (市)区建成1所学生综合实践教育基地。

#### -----

#### 刘恒亮事迹报告会昨举行

本报讯 (记者 汪辉 通讯员 杨粤 连英) "为医者,就应该像刘恒亮那样,爱岗敬业、执著 追求、心系患者、廉洁行医,做人民健康的忠诚 卫士。"昨日下午,我市举行全国医德标兵刘恒 亮事迹报告会,来自全市卫生系统的200多名 医务人员一起聆听了他的感人事迹。

刘恒亮是市五院心内科主任,从医20年来, 他坚持精心做医,执著做事,真诚做人,对事业 无比热爱,对医术执著追求,对病人满腔热情, 以精湛的医术、良好的医德和无私奉献的精神赢

得了患者的信赖、同行的尊重、社会的赞誉。 近年来,刘恒亮先后获得市"著名卫生工作 者"、市劳动模范、省学术技术带头人、省"五一" 劳动奖章、"全国医德标兵"等多种荣誉称号。

#### -----



眼下正值春耕春灌之际,中牟县水利部门 打响"引黄入良田、春灌保丰收"战役,适时启动 了两大灌区,日供水量超过30万立方米,可使 该县20多万亩的农田及时灌溉。

本报记者 王思俊 通讯员 段世杰 摄

## 巩义 6 件文物赴意巡展

本报讯 (记者 王亚楼 通 讯员 常聪利)昨日,巩义市博 物馆6件文物赴意大利巡回展 览。该展览主题是"中国从汉风 到唐韵",意大利文物专家半年 前开始在中国考察并挑选文 物。巩义博物馆有6件文物被 专家慧眼识珠挑中,将走出国 门到遥远的意大利巡回展览。

这6件文物包括白瓷塔盖 瓶、白瓷深腹杯、两件三彩献宝 俑、三彩九盏盘、绘彩交尾俑, 它们集中体现了巩义窑址的艺 术成就, 凸显了河洛文化的地 域特色。巩义白瓷窑址盛行于

隋唐年间,烧制有白瓷、青瓷、 绞胎瓷、唐青花等,其中白瓷品 质最精,洁白如玉、晶莹润亮。 黄冶三彩窑址是目前我国发现 最早的、规模最大的、生产唐三 彩的专业窑口,盛唐时期曾生 产出大量釉色鲜艳、气韵不凡 的三彩精品,深受世人喜爱。 2006年, 巩义白瓷窑址和黄冶 三彩窑址合并为巩义窑址,被 国务院确立为国家级的文物保

2003年, 巩义博物馆的唐 三彩就曾赴日本等东南亚国家 巡回展览,在国际上赢得赞誉。

## 40 吨"劣种"被查封

本报讯(记者 刘俊礼)3月 11 日凌晨, 市种子管理站执法 人员迅速出击,在沟赵乡牛寨 村一处制售假种子窝点查获涉 嫌假冒伪劣的3个玉米品种、 近30吨涉案种子。

为确保农业生产用种安全、 切实维护农民群众利益,郑州市 种子管理站开展了以暗访调查

为重点,以种子打假线索为突破 口的种子市场集中执法活动,截 至目前,已暗访调查9个县(市)、 区的39个乡镇,调查种子企业或 个人50家(人),其中6个企业或 个人因涉嫌种子标签不规范、无 证生产和经营等行为被立案处 理,涉案种子约40吨,目前案件 正在进一步调查处理中。

## 659 辆公交车将年检

乘客注意乘车时间

本报讯 (记者 陈亚洲 通 讯员 王海燕)记者昨日从公交 二公司获悉,从3月17日至19 日,该公司运行的659辆公交 车要进行年度审验,在这三天 时间内,乘坐以下31条线路的 乘客,候车时间将有一定延长。 这 31 条线路分别是:T5、

K6,K9,K39,K62,K906,6,9,909, 21,29,32,39,41,62,64,77,80,83, 90,94,95,98,118,127,208,209,130, 131、251、263。乘客在乘坐以上 线路的公交车时,应灵活掌握 时间,及时换乘或采用其他交 通方式抵达目的地,以免耽误

### 科技人员直接到户 良种技术直接到田 中牟实施农技推广新机制

本报讯 (记者 王思俊 通 讯员 胡云峰)"随时打电话,我 们就是大棚 110,有求必应。" 昨日,在中牟县韩寺镇大洪村 西瓜大棚里,黑李区域中心站 的技术人员针对村民提出的西 瓜秧苗疯长的情况, 召集附近 50多名瓜农,将普遍存在的问 题,一一开出了"处方",一边讲 解,一边做示范,还把联系方式 告诉了瓜农。如今,5个跨乡镇 的农技推广区域中心站,培育 科技示范户7500户,带动农户 7.5 万户,受到了广大农民欢迎 和称赞。

为适应新形势下"三农" 工作对农业技术推广服务日 益增长的需要,中牟县农业局 针对"七站八所"下放后,基层 农业科技推广组织普遍存在 职能不清、体制不顺、机制不 活、素质不高、保障不力等问 题,集中整合全县农业系统的

科技、组织、资源和人才优势 在全县范围内建立了5个跨乡 镇的农技推广区域中心站,技 术人员吃住在乡村,结合农民 种植时节技术需要,采取集中 培训和分散指导的形式,广泛 对农民进行科技培训,他们还 对各村情况进行摸底调查,挑 选有带动能力强、有文化程 度、有影响力的农户作为科技 户,重点培育,带动农户致富, 从而实现了农业科技服务与 农民"零距离"对接,形成了科 技人员直接到户、良种良法直 接到田、技术要领直接到人的 农技推广应用新机制。

据了解,自去年以来,区域中 心站培训农民共举办各类农业 科技培训班 2000 余场次,培训农 民 30 万余人次,解答技术难题 1.5 万多个,带动全县 431 个村级 服务点,培育7500户科技示范 户,辐射带动 7.5 万户农户。

## 千余枚"炮弹"现身火车站工地



本报讯 (记者 栾月琳 宋 晔 文/图)昨日上午,一批共计 1320 枚 侵华日军遗留的炮弹、炸弹在火车 站地区人防工程工地被发现,下午 即在黄河滩区集中销毁。这是郑州 市近三年内发现的最大一批战争时 期遗留炮弹。

员介绍,上午9点左右,正在施工

上午 10:30,记者接到线索赶 到火车站地区人防工程工地。在银 基商贸城东北门前的工地上,工程 技术人员正小心翼翼地将刚刚出 土的大小不一、严重锈蚀的各类炮 弹、炸弹向安全地带搬运。施工人

现场看到,各种日式炮弹、炸弹在地 下埋藏堆积层达一米多厚,数量之 多几乎就是一个"小型军火库"。 下午6点左右, 共计1320枚此 次发现的各类日军遗留军用爆炸品 在黄河滩区成功销毁。据了解,这是 郑州市近三年内发现的数量最多 规模最大、危险系数最高的一批战 争时期遗留炸弹,也是一个月以来

# 《禅宗少林·音乐大典》全新改版

本报讯 (记者 成 燕 文 李 利强 图)由国家旅游局和河南省 政府主办,省旅游局、郑州市政府 承办的 2008 中国国内旅交会 4 月10日将在郑启幕。4月11日 晚,与会嘉宾将应邀观看《禅宗少 林·音乐大典》。作为此次旅交会 的三大"献礼演出"之一,经过诸 多改进的"升级版"《禅宗少林·音 乐大典》将向与会十万客商展示 厚重中原文化。

昨日,据该演出总策划梅帅元 介绍,为了向国内外各地客商展示 少林文化,从3月5日开始,停演 一冬的《禅宗少林·音乐大典》进行 了大规模改版,将于明天复演。为 让旅交会客商感受到厚重的中原 文化,此次,他们特邀请上海特奥 会晚会编导之一肖畅对其进行舞 美提升。少林寺方丈释永信的弟 子、常年在德国传授功夫的高僧也 专程回国,在《木乐》中出演少林寺



为了让观众充分体会到禅的 意境, 今年的演出将提前十几分 钟进场。观众入场后,会看到微弱 的灯光下,小沙弥在洒水扫地,场 景模拟凌晨的深山古寺,静谧而 安详,只有扫把掠过地面的"沙 沙"声。改版后的演出更注重展现 少林功夫。《风乐》中山门演区的 棍僧由 20 个增加到 100 个,重新

设计了武术动作,表演人如海、棍 如林,展现少林功夫浩大气势。把 木鱼当乐器是《禅宗少林·音乐大 典》的特色。老版中,只把木鱼作 乐器用,新版里则编排了一套真 正的"木鱼功"。这样一场全新的 《禅宗少林·音乐大典》,将使海内 外客商感受到中原文化和少林风



本报讯(记者 谢 庆 通讯员 李钦上 徐法林 文/图)日前,家 住荥阳的中国山水画画家张凌 超, 收到中国文体明星奥运宣传 助威团来电:国画《古寺朝晖》(上 图)入选《神州圣火传递图》。这是 张凌超入选的第二幅奥运圣火传

《神州圣火传递图》是北京奥组 委、中国文体明星北京奥运宣传助威 团特邀国内著名画家集体创作的国画 长卷,该长卷由体现国内116个奥运 圣火传递城市和地区风貌的 116 幅国 画组成。配合奥运圣火传递,《神州圣 火传递图》将在奥运圣火传递城市巡 回展览。 现年67岁的张凌超是我国

著名国画家。他精湛的绘画技艺 被中国文体明星奥运助威团选 中,特邀他创作奥运圣火传递城

市商丘市的阏伯台。经过5天的 了解观察和15天的酝酿构思, 《阏伯台前苍松舞 喜迎圣火降神 州》跃然纸上。

同时奥运宣传助威团又下达 了创作宁夏回族自治区吴中市回 族同心清真大寺的任务。由于时 间紧,张凌超闭门谢客,用了近一 个月时间创作了国画《古寺朝 晖》。